

2023. 7. 02 小組教材----讓我們來思念上面的事

<p>君尊的祭司 (讚美之泉---我相信)</p> <p>我是君尊的祭司 是聖潔的國度 我是天父偉大奇妙的創造 這樣寶貴的揀選 神從來沒有後悔 我在這 我在這 請差遣我</p> <p>有耶穌在我裡面 我就不害怕 有聖靈在我裡面 就能行大事 一生不偏離神的話 剛強壯膽 將主的名傳遍世界 祢必與我們同在</p>	<p>. 全然為你 (生命河靈糧堂---釋放屬天的能力)</p> <p>我的眼光和心思 單單注視你 喔 耶穌 隨著你心律動 甜蜜的靈來充滿我</p> <p>放下為自己抓住的 放手交給你 我的主 我願使你歡喜 對你的愛不斷湧流</p> <p>我生命氣息 全然為你 如同香膏傾倒 無悔地付出 只願你心得滿足</p> <p>我生命氣息 全然為你 如同香膏傾倒 全心來獻上 最深刻真摯的愛</p>
--	--

經文：歌羅西書第三章 1-4 節

「1 所以，你們若真與基督一同復活，就當求在上面的事；那裡有基督坐在神的右邊。2 你們要思念上面的事，不要思念地上的事。3 因為你們已經死了，你們的生命與基督一同藏在神裡面。4 基督是我們的生命，他顯現的時候，你們也要與他一同顯現在榮耀裡。」

弟兄姐妹，我們都知道 思想會決定我們的行為，行為決定我們的習慣，習慣決定了我們的命運，我們的心思意念更影響我們把時間、金錢精力用在那裡。我們會成為什麼樣的人，喜樂、憂愁，平安或懼怕、勇敢或膽怯、成功或失敗，都取決於我們的思想，箴言四：23 箴 4:23 你要保守你心、勝過保守一切〔或作你要切切保守你心〕因為一生的果效、是由心發出。

一. 思想的方向

1. 求上面的事

「所以，你們若真與基督一同復活，就當求在上面的事（現在命令語氣表示要一種持續的行為）；那裡有基督坐在神的右邊。你們要思念上面的事（現在命令語氣表示當建立的習慣），不要思念地上的事。」（西 3:1-2），保羅提到一個基督徒若真是與基督一同復活的話，（當我們受洗時，牧師會說使你受洗歸入主的名下，與主同死、同埋葬、同復活），我們已經與同復活！那麼首先在我們的思想裡必須先起了徹底的變化，那就是我們的思想開始由地上的事轉移到天上的事，「與基督一同復活」的意義，這不單只是一個宗教性的概念，而是上帝大能在我們裡面運行的結果（西 2:12），也就是說，上帝將耶穌復活的事實，也同時使它發生在我們的生命裡，一個已經死裡復活的人，必然有不一樣的地方，最大的不同在於：更新，我們的眼光被更新，我們的動機被更新，我們的人生目標也被更新了。

「就當求在上面的事」，這是一個現在命令語氣，意思是要常常的尋求上面的事，這應當是每天的習慣，是持續的動作。

「所以，你們若真與基督一同復活，就當求在上面的事」就當求在上面的事，「尋求」這個字在

聖經的用詞裡等同「禱告」，例如「你們要呼求我，禱告我，我就應允你們。你們尋求我，若專心尋求我，就必尋見。」(耶 29:12-13)，這應許是何等的真實，弟兄姐妹，我們可以一無掛慮，只要凡事藉著感謝、禱告、祈求將我們心裡所要的告訴神，上帝必然賜下出人意外的平安，保守我們的心懷意念。這裡的「事」都是多數型的，意思是天上有許多值得我們去追求、去思想的事，如「**天上各樣屬靈的福氣**」(弗 1:3)、主耶穌說：「**積攢財寶在天上**」(太 6:20)、「**在天上永存的房屋**。」(林後 5:1)、「**為你們存留在天上的基業**」(彼前 1:4)。所以「**上面的事**」跟「**地上的事**」形成強烈對比，一個雖然看不到卻是永遠的，一個雖然看得到，卻是暫時的，如保羅說：「**原來我們不是顧念所見的，乃是顧念所不見的；因為所見的是暫時的，所不見的是永遠的。**」(林後 4:18)，地上所有的事物有一天都會過去，無論是人、東西、動物，都有它的時間與壽命，他們不是永存的，因此一個有永存生命在裡面的基督徒，應當尋求那些真正永存的事物，「**凡恒心行善、尋求榮耀、尊貴，和不能朽壞之福的，就以永生報應他們。**」(羅 2:7)

但比這一切更重要，值得我們去思想的是「**那裡有基督坐在神的右邊**」，「**我們所講的事，其中第一要緊的，就是我們有這樣的大祭司，已經坐在天上至大者寶座的右邊。**」(來 8:1)。神的右邊是尊貴的地方、也是一個代禱的地方，這是耶穌所坐的地位，也是代表每一位基督徒尊貴的地位，因為我們是「**君尊的祭司**」(彼前 2:9)，一個有與主同死經驗的基督徒，要把焦點從地上轉移到天上那位榮耀的基督身上，耶穌是那位滿了智慧、能力、尊貴、榮耀全能、愛一切豐富都在耶穌基督裡面居住，他們是我們思想的對象，「**基督徒的腳踏在地上，心卻是在天上；當我們還在地上生活，我們就要胸懷天國，如此我們便可以在地若在天了！**」。

2. 思念上面的事，不要思念地上的事。

聖經三番四次地告訴我們要思想天上的事，不要思想地上的事，可惜許多上帝的兒女終日所思的都是地上的事，甚少思想天上的事。人們為那必壞的食物而勞力，積攢財寶在地上，以屬地的享樂為滿足，為了未得到的衣食而憂慮，為了得不到的物質及達不到的夢想而埋怨。**為甚麼基督徒會如此呢？答案就是他們見不到這個世界的虛空，也看不見將來世界的榮耀。**因為心眼患了大近視，只能看見地上的事，不能看見天上的事。所以只想得著地上短暫的享受，卻輕看天上永遠的榮耀。我們需要更多神的同在，推開我們生命中一切的蒙蔽和黑暗，使上帝的同在更多的來到我們當中，使我們可以看見可以明白。讓我們屬靈的眼睛可以一直注視著天上的寶座上的基督。

為甚麼神要我們思念天上的事，不要思念地上的事呢？從聖經裡我們看到有以下幾個原因：

- 1) 地上的財寶不能永存。它們「**有蟲子咬，能銹壞，也有賊挖窟窿來偷**」，意思即是地上的物質不能永久，是會被有害的東西(包括天災)破壞，(大自然的力量，地震、火山爆發、颶風，生命財產在一瞬間就消失，或自然朽爛(物質的退化或貶值)「**他曾照自己的大憐憫，藉耶穌基督從死裡復活，重生了我們，叫我們有活潑的盼望，可以得著不能朽壞、不能玷污、不能衰殘、為你們存留在天上的基業。**」(彼前 1:3-4)
- 2) 地上維持我們生命之事物會被廢去。「**不要為那必壞的食物勞力**」；「**食物是為肚腹，肚腹是為食物；但神要叫這兩樣都廢壞。**」「**所以，你們或吃或喝，無論作什麼，都要為榮耀神而行。**」(林前 10:31)。神賜給我們這些賴以為生的東西，主要的目的是供應我們身體的需要來榮耀及事奉祂。
- 3) 地上的情慾享受會過去。「**這世界和其上的情慾都要過去，惟獨遵行神旨意的，是永遠常存。**」(約一 2:17)。的確，除了生活的必需品，神也創造許多東西給我們享用：「**那厚賜百物給我們享受的神。**」(提前 6:17)。然而，我們享用這些東西的目的，也是為了稍得鬆弛及舒暢，使我們日後更有力有果效來事奉神。
- 4) 我們的身體會衰老及死亡。「**我們原知道，我們這地上的帳棚若拆毀了，必得神所造，不是人手**

所造，在天上永存的房屋。」

5) 地上的家鄉亦會過去。「又承認自己在世上是客旅，是寄居的。說這樣話的人是表明自己要找一個家鄉。他們若想念所離開的家鄉，還有可以回去的機會。他們卻羨慕一個更美的家鄉，就是在天上的。」

二. 思想的内容：「因為你們已經死了，你們的生命與基督一同藏在神裡面。基督是我們的生命，他顯現的時候，你們也要與他一同顯現在榮耀裡。」(西 3:3-4) 我們思想的内容就是以基督為主體，「基督是我們的生命」「思想決定了我們的行為，行為決定了我們的習慣，習慣決定了我們的命運。」若我們的思想「專以地上的事為念」(腓 3:19)，我們的行為就會世俗化，行為世俗化，我們對屬靈的事務就會失去胃口，如此信仰就被邊緣化了！保羅勸我們，要思念在上面的事，不要思念地上的事。因為當一個人把他的心思意念放在那裡，他就是屬於那一種人。我們的心思意念，會影響我們把時間、金錢、精力用在那裡。聖經中有好幾處經文，告訴我們在天上與在地上有什麼差別，歸納起來就是**暫時的與永遠的**差別。

若是按時間次序而言，基督徒的屬靈經驗應分成三個階段（以基督為中心）：

第一階段過去的經歷：「因為你們已經死了」（第 3 節 a）表示這個死是一種曾經發生過的事實、「與基督一同復活」（第 1 節），表示過去與主一同被復活的意思。當我們信主的時候，就是對自己的舊「我」來死（與主同死，西 2:21），

現在的經歷：「你們的生命與基督（已經）一同藏在神裡面」（第 3 節 b），「一同被藏在」，這是現在完成式被動語態，是基於一種過去的動作所帶來持續的狀態與作用，也就是這個「隱藏」是天天的、是隨時的，從信主的那一天直到離開世界的時候，沒有一刻例外，隱藏是一種事實，不需要我們用行為來賺取，有聖經學者認為這隱藏有三種涵義：

1. **隱密性：**是強調「隱藏」所具有的安息，在主的裡面，我們可以放下世俗各樣重擔，「祢必把他們藏在祢面前的隱密處，免得遇見人的計謀；祢必暗暗地保守他們在亭子裡（帳棚內），免受口舌的爭鬧。」

2. **保障性：**強調「在神裡面」是非常穩妥安全的地方，仇敵不能傷害我們，「我父把羊賜給我，他比萬有都大，誰也不能從我父手裡把他們奪去。」

3. **合一性：**這是強調「一同」的團契關係、連結關係，我們不是孤軍奮戰，地獄黑暗的權勢再兇狠，也不能破壞我們與主耶穌基督彼此間那樣聯合的親密關係。就如同葡萄樹與枝子的關係，沒有任何的勢力能讓我們與基督的愛隔絕。

第三階段：將來的經歷：「與他一同顯現」（第 4 節），顯現這是未來式（被動語態直說語氣），強調當主顯現在榮耀中的時候，那時（to vte, then）我們也將被顯現出來在榮耀中，這是我們得榮耀的時刻，現在我們是被「隱藏」的，將來我們是被「顯現」（表明、彰顯）出來的。當號筒末次吹響的時候，無論是已經死去的和活著的聖徒，都要被提到空中與榮耀的主見面（帖前 4:16-17）。「親愛的弟兄阿，我們現在是神的兒女，將來如何，還未顯明；但我們知道，主若顯現，我們必要像他、因為必得見他的真體。」（約壹 3:2）

三、如何求上面的事

我們每天思想的方向、内容是甚麼？是上面的事或是地上的事，是耶穌基督還是許多思慮的纏累，上帝藉著保羅告訴我們一個接受復活的基督在心中的事，當天天求在上面的事。怎樣才能求上

面的事呢？學習不住地禱告、不住地仰望耶穌，以他為中心，愛慕熟讀他的話、思想基督的得勝掌權（坐寶座）、渴慕聖靈更多的同在，因我們生命與基督同在神那裏（西 3:2-3），所以要思想與神同在，同活。思想基督是我們的生命（西 3:4），就是思想屬靈的生命之糧（約 6:38, 48, 63），將基督成為思想，意志，感情，形成品德，生活的內容。並用讚美感謝的態度面對事情，用神的話衡量每一件事；追求被聖靈充滿，多用時間禱告，常與聖徒聚集談論敬虔的事，先求神的國和神的義，這都是求上面的事。

並且要訓練自己的心思，不要老是掛念今生物質的事，拒絕思念地上一些無意義、不真實、不可敬、不公義、不清潔、不可愛的事。要奉耶穌的名拒絕憂慮的思想、灰心的思想、黑暗的思想。要思想復活升天的基督，向坐在寶座上掌王權的基督禱告。與基督同活的人，必定會思念神國度的事。因為神的赦免和聖潔，我們願意認罪悔改，我們羨慕與基督聯合。一舉一動有新生命的樣式，不只在外表上改變，也在心裡改變；當我們時常思念神國度時，自然懂得如何管理金錢、才能。

【小組討論分享】

1. 為什麼保羅要我們求上面的事，思念上面的事，不要思想地上的事？
2. 對於常思念上面的事，我還可以作這麼的改變來幫助自己。
3. 一起禱告，求上帝幫助，讓我們更多求上面的事，思念上面的事。